



В 1907 году на берегу реки Итатки, на высоком холме был построен прекрасный белокаменный храм между двумя дорогами. Голубой купол храма был виден со всех сторон и даже из окрестных деревень. А колокольный звон разливался повсюду, собирая всех верующих на богослужения. Все дороги из соседних деревень вели к храму Святителя и Чудотворца Николая Мир-Ликийского, одного из самых почитаемых святых Православной Церкви. Храм стал духовным центром и украшением поселка.

После революции, в 1938 г., храм был закрыт и разграблен. Впоследствии полуразрушенное здание использовалось для хозяйственных нужд поселка. С 1991 г. началось возрождение духовной жизни в поселке. Храм был возвращен верующим, и так наступил новый период в истории прихода. За прошедшие 15 лет существования прихода в храме служили 7 священников. До наших дней сохранилась надгробная плита настоятеля церкви Святителя Николая протоиерея - Симеона Соколова, жившего в церкви с 1866 года по 1895 год.

Сегодня, накануне такого важного события для района и поселка Итатский, у нас в гостях настоятель храма Святителя Николая - иерей Алексей Чертков.

Отец Алексей, что для Вас значит этот праздник, 100-летие Никольской церкви?

- Храм Святителя Николая Чудотворца поселка Итатский был построен ровно 100 лет назад, в короткие сроки, с 1903 по 1907 годы, причем, в то время не было никакой техники. Я считаю, что причиной такого быстрого строительства послужил крепкий дух, вера людей. И, конечно, для поселка, который стоит между двух дорог (железной и автомагистралью), и людей, которые там жили, событие это было знаменательным.

Как мне рассказывали старожилы, которые еще детыми видели храм целым, он был благолепный, белокаменный и внутреннее убранство было очень изысканное. Стены были расписаны иконописью, богатое церковное убранство. В этом участвовали многие: купцы и люди, которые жили в поселке. Они все делали своими силами – украсили храм на века.

Хотя я в поселке Итатский недавно, нет еще и двух лет, столетие этого храма для меня - событие, это праздник духовный. Многие, наверное, могли бы сказать, какой смысл собирать праздник, когда храм разрушен и не имеет того вида, который имел первоначально. Но все же у нас история часто повторяется:

мы разрушаем наши святыни и снова их созидаем.

И сейчас то, что мы когда-то разрушили, необходимо восстанавливать. Мне кажется, что для поселка и его людей – это послужит толчком к духовно-нравственной перемене. В честь 100-летия храма мы установим крест высотой около четырех метров, на въезде в поселок. Этот крест будет освящать Преосвященнейший Аристарх и

Какова основная задача воскресной школы, что она дает детям?

- В России есть прекрасная поговорка «Что посеешь, то и пожнешь». Ее можно применить и к нам. Что мы будем сеять в сердцах наших детей, то и будем пожинать, когда они вырастут. Поэтому самое главное назначение этой школы – приобщить детей к духовно-нравственным устоям нашей православной веры, воспитать в детях

храма, но еще немало предстоит сделать, кто Вам в этом помогает?

- Большую помощь нам оказывает районная администрация, откликаются жители поселка, школьники, предприятия поселка. Помогают, чем могут.

Я очень благодарен и моим предшественникам. Ими была проведена большая работа. Собрали много икон, богатейшую библиотеку (2,5 тысячи книг), приоб-

СВЕРОН - ВСК

епископ Кемеровский и Новокузнецкий. Это событие для людей станет духовным началом к осознанию духовной перемены. И сейчас, я думаю, духовное возрождение в поселке уже началось.

Что уже удалось сделать и каковы планы на будущее?

- Мы уже много в храме разобрали, расчистили и постепенно, с Божьей помощью, начнем производить восстановительные работы. Но самая важная задача - найти проект храма Святителя Николая. До сих пор не найдены его фотографии, поэтому мы не имеем представления о том, как он выглядел на самом деле. И я хочу обратиться к жителям всего района, может быть, у кого-то в семейном архиве сохранились фотографии храма до его разрушения, просьба - показать их нам.

С ноября 2005 года начала работу воскресная школа для детей. Открыли ее, когда у нас ничего не было, никаких подсобных зданий. Занимались прямо в церкви, в нашем старом храме.

Сколько ребят ходят в эту школу и что это за школа?

- Школу посещают около 20 ребят. В школе преподаются предметы: Закон Божий и церковное пение. Ведется подготовка для строительства трех учебных классов в здании воскресной школы, трапезной, кухни и видеозала для просмотра полезных видеофильмов и передач. Планируем оборудовать классы школьной мебелью, установить фортепиано в класс церковного пения, оформить интерьер школы.

самые светлые, добрые качества: любовь, доброту, целомудрие, чистоту, взаимопомощь, дружелюбие. Все это и является добродетелями православного верующего человека.

Как относятся жители поселка к храму Святителя Николая?

- Прихожан стало больше. Конечно, когда я приехал в Итат, сразу меня не очень дружелюбно принял народ. Но постепенно все-таки люди забывают плохое, а видят светлое вокруг себя. В церковь люди приходят очень разные: и молодые, и пожилые, и дети, кого-либо выделять невозможно.

Люди приходят в храм, берут книги, видеозаписи православных фильмов и постепенно приобщаются к духовной культуре, тянутся к святому. А обряды крещения проходят каждое воскресенье, в них принимают участие не только местные жители, но и из близлежащих сел и поселков Красноярского края.

Уже началась работа по восстановлению

рели всю церковную утварь. Но самое главное богатство, конечно, люди. Они в поселке добрые, открытые, бескорыстные. Издавна говорится: «Церковь сильна не бревнами, а ребрами». Если люди не будут в нее ходить, то пусть хоть какая красивая будет, зачем она нужна. У нас люди ходят, и для меня – это самый главный праздник.

Отец Алексей, чтобы Вы пожелали жителям?

- В первую очередь, я хотел бы пожелать всем людям мира, чтобы наш поселок Итатский процветал, преображался. А преображение, на мой взгляд, должно произойти только благодаря духовно-нравственному единению нашего народа. И когда люди будут помнить истоки нашей православной веры, они задумаются, что в этой жизни есть высокие цели, о которых нельзя забывать никогда.

Ольга ЛАСТОВСКАЯ.
Фото В.МАМОНТОВА.



Праздничные мероприятия,

посвященные 100-летию храма Святителя Николая Чудотворца пгт. Итатский

19 мая, в 13.00, в ДК пгт. Итатский состоится концерт хора Духовного училища г. Новокузнецка для жителей поселка и гостей.

21 мая, в 15.30 - Освящение памятного поклонного креста Преосвященнейшим Аристархом, епископом Кемеровским и Новокузнецким (крест установлен на въезде в поселок со стороны ДРСУ); 16.00 - Праздничное вечернее богослужение в храме Святителя Николая Чудотворца. Богослужение совершил Преосвященнейший Аристарх, епископ Кемеровский и Новокузнецкий.